
19.12.2024

Finanzielle Förderung von einzelnen Vereinen aus Lan-
desmitteln – Teil III

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche finanziellen Förderungen erhielten der Verein Die Falken e. V. 
für den Bundesverein Sozialistische Jugend Deutschlands „Die Fal-
ken“ mit Sitz in der Bundeshauptstadt Berlin, der Verein Antifaschis-
tische Kultur und Politik in Südthüringen e. V. mit Sitz in der Stadt 
Arnstadt und das Aktionsbündnis Zaunrüttlär über die Koordinie-
rungs- und Fachstelle der Lokalen Partnerschaft für Demokratie im 
Ilm-Kreis aus Landesmitteln in den letzten zehn Jahren (aufschlüs-
seln nach Verein und Jahresscheiben)?

2. Welche Förderanträge der in Frage 1 genannten Vereine wurden je-
weils im Jahr 2024 bewilligt und welche künftige Förderung der ein-
zelnen Vereine ist bereits beantragt worden und aktuell in der Be-
arbeitung?

3. Welche einzelnen Förderbedingungen wurden den jeweiligen Verei-
nen durch das Land in den letzten zehn Jahren gestellt (aufschlüs-
seln nach Verein und Jahresscheiben)?

4. Welches Datum trägt jeweils der letzte der Bewilligungsstelle vorge-
legte Freistellungsbescheid nach Abschnitt 59 Nr. 3 Satz 2 und 3 An-
wendungserlass zu § 59 Abgabenordnung der in Frage 1 genann-
ten Vereine?

5. Welche Unregelmäßigkeiten sind der Landesregierung über den 
Verein Die Falken e. V. für den Bundesverein Sozialistische Jugend 
Deutschlands „Die Falken“ mit Sitz in Berlin, den Verein Antifaschis-
tische Kultur und Politik in Südthüringen e. V. mit Sitz in Arnstadt und 
das Aktionsbündnis Zaunrüttlär über die Koordinierungs- und Fach-
stelle der Lokalen Partnerschaft für Demokratie im Ilm-Kreis bekannt 
und welche Auswirkungen haben diese auf eine finanzielle Förde-
rung des jeweiligen Vereins durch Mittel aus dem Landeshaushalt 
(aufschlüsseln nach Verein)?

6. Aus welchen einzelnen Haushaltstiteln des Entwurfs des Landes-
haushalts für das Jahr 2025 erfolgt die Finanzierung voraussicht-
lich im Haushaltsjahr 2025 in welcher veranschlagten finanziellen 
Höhe jeweils?

Abicht Mühlmann

Druck: Thüringer Landtag, 9. Januar 2025
Zuleitung an die Landesregierung: 9. Januar 2025

K l e i n e  A n f r a g e  8 /

der Abgeordneten Abicht und Mühlmann (AfD) 

268

Thüringer Landtag
8. Wahlperiode


	Finanzielle Förderung von einzelnen Vereinen aus Landesmitteln – Teil III
	Wir fragen die Landesregierung:


